

## Novum

### Elkezdődött a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 2023–2024-es akadémiai éve

2023. szeptember 17-én elkezdődött az új akadémiai év a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézetben (KPTI). A KPTI dísztermében tartott vasárnap délelőtti ünnepi istentiszteleten Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke végzett igehirdetői szolgálatot. Az igehirdetés üzenetét az 1Jn 2,12–17-re építette. Igihirdetésében azt emelte ki, hogy aligha van olyan évnyitó, ahol tanárok és diákok felé ez az üzenet hangozhat el egy tanév kezdetén: „Szeressétek egymást!” De éppen abban az intézményben, ahol ezek a szavak egyébként ismerősen csengenek, kell még inkább ügyelni arra, hogy ez az üzenet ne csak üres kijelentés maradjon.

A vasárnap délutáni tanévnyitó ünnepélyen Horváth Levente, a KPTI újólag alkalmazott tanára és az első évfolyam felelős oktatója végezte a liturgiai szolgálatot.

Tanévnyitó beszédében Kovács Sándor rektor a 16. századi reformáció ismert erdélyi teológusának, Heltai Gáspárnak unitárius hitre való áttéréséről értekezett. Az eredetileg német anyanyelvű lelkipásztor, bibliafordító magas szintű teológiai érdeklődése mellett a kor egyik legismertebb nyelvésze és nyomdásza is volt, és



Az akadémiai évet nyitó istentisztelet  
Fotó: Kiss Gábor

mások mellett neki is köszönhető az egységes magyar helyesírás kialakulása. Az értekezés úgy vizsgálta Heltai Gáspár vallásváltását az 1568-as gyulafehérvári hitvita adatai alapján, hogy a hitvita szövegét történetfilozófiai keretbe ágyazta, és zárómondataiban azt summázta a hallgatók és a teológus ifjúság számára, hogy „mit tanulhatunk a 21. században a német anyanyelvű Heltaitól”, végül pedig így szólott hozzájuk: „Tiszta szívből kívánom, hogy soha ne bánjátok meg, hogy beléptetek a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet boltozatos kapuján”.

A diáklétszámban és a tanári tanári karban történt változások ismertetése után a rektor megköszönte a társult óraadó tanárok munkáját, a támogatók készséges hozzájárulását az intézmény működéséhez, röviden ismertette a jövőbe tekintő feladatokat, és Isten áldásával indította az új tanévet. (Évnyitó beszédét az alábbiakban közöljük.)

A rektori évnyitó beszédet az elsőéves hallgatók fogadalomtéltele követte. Az ünnepség keretében 25 első évre felvett hallgató tett fogadalmat a teológusi életforma melletti elköteleződéséről és az intézeti szabályzat megtartásáról.

Az ünnepélyen az intézet vegyes kara a *Gaudeamus* és a 98. zsoltár modern feldolgozását adta elő Michael Schütz kortárs német zeneszerző könnyűzenei feldolgozásában, Benkő Timea vezényletével.

**Balogh Csaba**



Az első évfolyam és felelős tanáruk, Horváth Levente  
Fotó: Kiss Gábor